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C02 - CONTADOR 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“As épocas mais felizes da humanidade são as páginas vazias no livro da 
história.” (Leopold von Ranke) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 1 

Ao ler um texto literário, é fundamental compreender não 
apenas a trama principal, mas também os sentimentos e 
intenções dos personagens, o que pode ser evidenciado 
pelo uso de linguagem figurada e metáforas. 

 

Dentre as alternativas abaixo, marque a que melhor 
explica a função da linguagem figurada nesse contexto. 

 

(A) Enriquecer a descrição dos cenários. 

(B) Dar um novo significado a expressões comuns. 

(C) Apresentar informações objetivas. 

(D) Expressar emoções de maneira literal. 

(E) Simplificar a compreensão do enredo. 

 

Questão 2 

A grafia correta das palavras é fundamental para a clareza 
da comunicação escrita. Dentre as opções a seguir, a única 
que apresenta erro de ortografia é:  

 

(A) concepção. 

(B) ascenção. 

(C) recepção. 

(D) exceção. 

(E) percepção. 

 

Questão 3 

No contexto da frase “A beleza das flores é admirada por 
todos”, o termo “belezas” pode ser substituído por um 
sinônimo que também funcione como substantivo. Qual 
alternativa apresenta um sinônimo adequado para 
“beleza”?  

 

(A) Admirar. 

(B) Florido. 

(C) Formosura. 

(D) Lindo. 

(E) Flor. 

 

Questão 4 

Em uma frase como “O aluno estudou para a prova com 
muito empenho”, é importante identificar os termos que 
compõem a oração.  

 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 
função sintática do termo “com muito empenho”. 

 

(A) Complemento verbal. 

(B) Objeto direto. 

(C) Predicado. 

(D) Sujeito. 

(E) Adjunto adverbial. 

 

Questão 5 

A concordância verbal deve ser respeitada para garantir a 
correção gramatical das frases. Na frase “Haviam muitos 
problemas que precisam ser resolvidos”, qual é a 
alternativa que corrige o erro de concordância? 

 

(A) Havia muitos problemas que precisam ser resolvidos. 

(B) Havia muitos problemas que precisa ser resolvido. 

(C) Haviam muitos problemas que precisa ser resolvidos. 

(D) Havia muitas problemas que precisam ser resolvidos. 

(E) Havia muitos problema que precisam ser resolvidos. 

 

Questão 6 

Na construção da frase “Ela assistiu o filme ontem”, há um 
erro de regência que deve ser corrigido. Marque a única 
alternativa que apresenta a correção adequada. 

 

(A) Ela assistiu do filme ontem. 

(B) Ela assistiu de filme ontem. 

(C) Ela assistiu ao filme ontem. 

(D) Ela assistiu o filme hoje. 

(E) Ela assistiu no filme ontem. 

 

Questão 7 

A coesão textual é fundamental para garantir que as ideias 
se conectem de maneira lógica. Na frase “O sol brilhava 
intensamente. Ele estava quente”, a palavra “Ele” é um 
exemplo de: 

 

(A) pronome demonstrativo. 

(B) pronome pessoal. 

(C) pronome possessivo. 

(D) pronome relativo. 

(E) pronome indefinido. 
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Questão 8 

O uso de certas palavras pode enriquecer o texto. Na 
expressão “O coração dele é de pedra”, o termo “coração” 
está sendo utilizado em seu sentido:  

 

(A) técnico. 

(B) científico. 

(C) informal. 

(D) figurado. 

(E) literal. 

 

Questão 9 

Ao analisar a frase "Fui à festa que você organizou", é 
importante entender o uso correto da crase em situações 
onde se exige a preposição "a" diante de palavras 
femininas que admitem o artigo definido. Nesse sentido, 
marque a alternativa a seguir que apresenta uma frase em 
que o uso da crase está adequado.  

 

(A) Chegarei a aula às 8 horas. 

(B) Acredito que vou àquele lugar. 

(C) Estarei à espera de você. 

(D) Voltamos à casa da vovó. 

(E) Ele se referiu à ela. 

 

Questão 10 

Utilizando o conceito da crase, qual das frases abaixo 
demonstra o seu uso correto quanto à regência da 
preposição? 

 

(A) As crianças foram à parque brincar. 

(B) Chegou a conclusão do projeto. 

(C) A resposta foi à pergunta feita. 

(D) Voltamos a casa antes do anoitecer. 

(E) Ele foi a escola para estudar. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considere a seguinte proposição composta: "Se a flor é 
regada, então ela floresce". Sabendo que a flor floresceu, 
pode ser deduzido que:  

 

(A) a flor não foi regada. 

(B) não é possível determinar se a flor foi regada. 

(C) a flor floresceu por outros motivos. 

(D) a flor não floresceu. 

(E) a flor foi regada. 

 

Questão 12 

A sequência numérica segue a seguinte lógica: 3, 9, 16, 22, 
29... Com base nessa regularidade, o próximo número da 
sequência será: 

 

(A) 35. 

(B) 42. 

(C) 33. 

(D) 30. 

(E) 43. 

 

Questão 13 

Em uma fila de banco, três pessoas estão posicionadas: 
Paulo, Maria e Joana. Paulo está na frente de Joana e 
Maria está atrás de Joana. A única posição possível para 
Maria é: 

 

(A) a primeira, logo atrás de Paulo. 

(B) a primeira da fila. 

(C) a segunda da fila. 

(D) a última da fila. 

(E) entre Paulo e Joana. 

 

Questão 14 

A sequência de figuras segue a ordem: círculo, quadrado, 
quadrado, círculo, triângulo, triângulo... A próxima figura 
da sequência será: 

 

(A) triângulo. 

(B) hexágono. 

(C) losango. 

(D) círculo. 

(E) quadrado. 

 

Questão 15 

Considere a proposição: "Pedro é engenheiro e Maria é 
arquiteta". Para que essa proposição seja verdadeira, é 
necessário que: 

 

(A) pelo menos uma das afirmações seja verdadeira. 

(B) somente Maria seja arquiteta, independentemente de 
Pedro. 

(C) efetivamente Pedro seja engenheiro, 
independentemente de Maria. 

(D) tanto Pedro quanto Maria ocupem as respectivas 
profissões. 

(E) todas as afirmações são falsas. 
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Questão 16 

Para a proposição "P ou Q", é correto afirmar que será 
verdadeira quando: 

 

(A) ambas forem falsas. 

(B) apenas Q for verdadeira. 

(C) apenas P for verdadeira. 

(D) ambas as proposições forem verdadeiras. 

(E) pelo menos uma das proposições for verdadeira. 

 

Questão 17 

A sentença "x + 3 = 7" é uma sentença aberta. Para que a 
sentença seja verdadeira, o valor de x deve ser: 

 

(A) 2. 

(B) 4. 

(C) 6. 

(D) 7. 

(E) 9. 

 

Questão 18 

Se A é o conjunto de números naturais ímpares e B é o 
conjunto de números naturais pares, a interseção entre A 
e B será: 

 

(A) todos os números naturais. 

(B) o conjunto vazio. 

(C) o número zero. 

(D) os números múltiplos de 2. 

(E) apenas o número 2. 

 

Questão 19 

Carlos fez um investimento em um fundo que promete um 
rendimento de 5% ao ano, em juros compostos. Se Carlos 
deixar o dinheiro aplicado por 3 anos sem fazer retiradas, é 
correto afirmar que, ao final desse período, o rendimento: 

 

(A) não crescerá, pois o valor investido não mudou. 

(B) será igual ao triplo do valor obtido em um ano. 

(C) será inferior ao valor original investido. 

(D) será maior do que o rendimento obtido no primeiro 
ano, devido ao efeito dos juros compostos. 

(E) será o mesmo a cada ano, pois os juros são fixos. 

 

Questão 20 

Uma loja de animais vende pacotes de ração de três 
sabores diferentes: 10 pacotes de sabor carne, 15 pacotes 
de sabor frango e 5 pacotes de sabor peixe. Se um pacote 
for escolhido aleatoriamente da prateleira, qual é a 
probabilidade de que o sabor escolhido seja frango? 

 

(A) 40%. 

(B) 50%. 

(C) 30%. 

(D) 25%. 

(E) 60%. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA    

Questão 21 

Em um sistema computacional, a integração entre 
hardware e software é fundamental para garantir o 
funcionamento eficiente e adequado das operações 
realizadas. Neste contexto, a memória RAM desempenha 
um importante papel, e sua capacidade pode influenciar 
diretamente o desempenho geral do sistema.  

 

Assim, considere as seguintes afirmações sobre os 
componentes do hardware e marque a única correta. 

 

(A) O monitor é um dispositivo de entrada que permite a 
interação com o usuário. 

(B) A memória RAM é responsável pelo armazenamento 
permanente de dados e aplicações. 

(C) A CPU realiza o processamento de dados e controla as 
operações do sistema. 

(D) A placa-mãe é responsável por conectar todos os 
componentes de hardware e permitir a comunicação 
entre eles. 

(E) O disco rígido (HDD) oferece uma velocidade de acesso 
superior à da memória SSD. 

 

Questão 22 

No Windows 10, um usuário deseja acessar rapidamente a 
área de trabalho sem fechar ou minimizar manualmente 
cada uma das janelas abertas. 

 

Considerando os atalhos de teclado disponíveis, assinale a 
alternativa que descreve corretamente a ação necessária 
para ocultar todas as janelas abertas e exibir a área de 
trabalho. 

 

(A) Pressionar as teclas Windows + D. 

(B) Clicar com o botão direito na barra de tarefas e 
selecionar "Mostrar janelas lado a lado". 

(C) Pressionar as teclas Ctrl + Alt + D. 

(D) Pressionar as teclas Alt + Tab. 

(E) Pressionar as teclas Ctrl + Shift + Esc. 
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Questão 23 

No Windows 8, a interface foi projetada com uma nova 
tela inicial que substitui o tradicional menu Iniciar. Para 
acessar a área de trabalho tradicional a partir dessa tela 
inicial, é necessário seguir um procedimento específico. 
Assinale a alternativa que corretamente descreve o 
processo para abrir a área de trabalho no Windows 8. 

 

(A) Clicar no bloco Área de Trabalho na tela inicial. 

(B) Pressionar Alt + F4 na tela inicial. 

(C) Clicar com o botão direito na tela inicial e selecionar 
"Área de trabalho". 

(D) Pressionar a tecla Windows no teclado. 

(E) Pressionar o atalho Ctrl + Alt + Del e selecionar "Área 
de trabalho". 

 

Questão 24 

Em uma URL, o caminho especifica o local exato de um 
recurso no servidor. Considerando a URL 
"https://www.siteexemplo.com/usuarios/perfil", 

marque a alternativa que corretamente identifica o 
caminho nessa URL. 

(A) “/usuarios/perfil”. 

(B) “/www”. 

(C) “.com”. 

(D) “https”. 

(E) “www.siteexemplo.com”. 

 

Questão 25 

A tecnologia de computação em nuvem transformou 
significativamente a maneira como os serviços de TI são 
disponibilizados e utilizados, proporcionando maior 
flexibilidade e capacidade de expansão. Ao analisar os 
princípios da computação em nuvem e os tipos de serviços 
oferecidos, leve em conta as afirmações a seguir e indique 
a relacionada ao assunto proposto. 

 

(A) A computação em nuvem não oferece segurança, e 
todas as informações são suscetíveis a vazamentos. 

(B) O Azure é um exemplo de serviço de computação em 
nuvem que não oferece soluções de IaaS. 

(C) O armazenamento em nuvem permite que os usuários 
acessem dados de qualquer lugar, desde que tenham 
uma conexão à Internet. 

(D) IaaS, PaaS e SaaS são tipos de serviços oferecidos 
exclusivamente por provedores de nuvem privada. 

(E) Os serviços de nuvem são sempre gratuitos e não 
exigem investimento financeiro. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS    

Questão 26 

Os princípios fundamentais da Contabilidade têm como 
objetivo padronizar a aplicação das normas contábeis e 
garantir a comparabilidade das demonstrações financeiras. 
Um dos princípios mais importantes é o da entidade, que: 

 

(A) exige que as demonstrações financeiras sejam 
elaboradas de acordo com o regime de caixa. 

(B) trata da necessidade de avaliar bens e direitos pelo 
valor de mercado. 

(C) determina a divisão entre ativos circulantes e não 
circulantes. 

(D) destaca que o patrimônio deve ser avaliado a valores 
atualizados pela inflação. 

(E) estabelece que o patrimônio da entidade não deve ser 
confundido com o de seus sócios ou proprietários. 

 

Questão 27 

A escrituração contábil, base para o controle patrimonial e 
financeiro de uma entidade, deve seguir regras específicas 
de registro para garantir a exatidão e a consistência das 
informações. Considerando as formalidades da 
escrituração, a alternativa que reflete corretamente o 
procedimento a ser seguido é: 

 

(A) o livro razão é opcional e pode ser substituído por 
planilhas eletrônicas. 

(B) o livro diário é utilizado para registrar exclusivamente 
as entradas de caixa. 

(C) a escrituração contábil deve refletir os registros 
contábeis de forma isolada, sem levar em consideração 
os princípios contábeis. 

(D) a escrituração contábil deve ser realizada apenas uma 
vez ao ano, no fechamento do balanço patrimonial. 

(E) a escrituração deve ser feita de forma cronológica e 
não admite rasuras ou emendas. 
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Questão 28 

As demonstrações financeiras são documentos 
indispensáveis para a análise e tomada de decisão dentro 
de uma empresa. A Demonstração do Resultado do 
Exercício (DRE) tem por finalidade evidenciar o 
desempenho financeiro da entidade. Indique qual das 
alternativas melhor define a função da DRE. 

 

(A) A DRE apresenta o patrimônio líquido ao final de um 
exercício social. 

(B) A DRE serve para apresentar a variação do caixa ao 
longo do exercício. 

(C) A DRE tem como principal objetivo demonstrar os 
investimentos realizados pela entidade. 

(D) A DRE evidencia as receitas, despesas e o lucro ou 
prejuízo do exercício. 

(E) A DRE demonstra o fluxo de caixa das atividades 
operacionais, financeiras e de investimento. 

 

Questão 29 

A conciliação bancária é uma prática contábil para garantir 
que os saldos bancários registrados pela empresa estejam 
de acordo com os extratos fornecidos pela instituição 
financeira. Dentre os procedimentos listados, assinale a 
que caracteriza corretamente a conciliação bancária. 

 

(A) A conciliação bancária visa comparar o saldo contábil 
da conta corrente da empresa com o saldo bancário 
apontado no extrato da instituição financeira. 

(B) A conciliação bancária consiste na atualização dos 
dados fiscais da empresa junto aos órgãos públicos. 

(C) A conciliação bancária é o processo de verificar se 
todas as notas fiscais emitidas estão de acordo com os 
registros contábeis. 

(D) A conciliação bancária é necessária apenas no final do 
ano fiscal para fins de auditoria. 

(E) A conciliação bancária é feita para ajustar os saldos do 
caixa com o inventário físico da empresa. 

 

Questão 30 

A Contabilidade Aplicada ao Setor Público (NBCASP) tem 
como um de seus objetivos a correta contabilização dos 
recursos públicos, promovendo transparência e controle. 
De acordo com as normas da NBCASP, qual das 
alternativas apresenta corretamente um dos principais 
aspectos que essas normas visam garantir? 

 

(A) A NBCASP busca padronizar a contabilidade para 
assegurar a transparência na prestação de contas da 
administração pública. 

(B) A NBCASP visa garantir que as empresas do setor 
privado sigam as mesmas regras contábeis. 

(C) A NBCASP prioriza o cálculo do lucro das entidades 
públicas. 

(D) A NBCASP tem como objetivo garantir que as 
instituições financeiras públicas atendam às exigências 
de crédito privado. 

(E) A NBCASP aplica-se exclusivamente a entidades de 
direito privado sem fins lucrativos. 

 

Questão 31 

Considere a seguinte situação: uma Câmara Municipal 
deseja contratar uma empresa para a realização de obras 
de infraestrutura. No entanto, devido à peculiaridade 
técnica do projeto, apenas uma empresa no mercado 
possui a tecnologia necessária para executar a obra. Com 
base na Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, qual seria o 
procedimento correto a ser adotado pela Administração 
Pública para essa contratação? 

 

(A) Realizar licitação na modalidade pregão. 

(B) Dispensar a licitação com base na inviabilidade de 
competição. 

(C) Optar exclusivamente pela modalidade de concorrência 
pública. 

(D) Realizar licitação na modalidade convite, com pelo 
menos três participantes. 

(E) Estabelecer obrigatoriamente um processo de 
inexigibilidade de licitação para todos os fornecedores. 
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Questão 32 

A NBC TSP 03 trata de um importante princípio relacionado 
à Contabilidade aplicada ao setor público. Este princípio 
define que os ativos devem ser reconhecidos quando 
houver probabilidade de que benefícios econômicos 
futuros ou potenciais serviços fluam para a entidade 
pública e que seu custo ou valor justo possa ser 
mensurado com confiabilidade. Qual o nome desse 
princípio? 

 

(A) Princípio da prudência. 

(B) Princípio da competência. 

(C) Princípio do valor justo. 

(D) Princípio da confiabilidade. 

(E) Princípio do registro pelo valor original. 

 

Questão 33 

A Lei Complementar nº 101 de 04/05/2000, conhecida 
como Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), estabelece 
diversos mecanismos para o controle da gestão fiscal e 
limites para gastos públicos. Em relação aos limites da 
despesa com pessoal, analise as seguintes afirmativas: 

 

I - A LRF estabelece um limite máximo de 60% da receita 
corrente líquida para a despesa com pessoal do ente da 
administração pública direta e indireta. 

II - A LRF exclui do cálculo de despesa com pessoal os 
valores pagos a servidores inativos. 

III - A LRF prevê que, se o ente público ultrapassar o limite 
de despesa com pessoal, deve adotar medidas de correção 
nos dois quadrimestres seguintes. 

 

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s): 

 

(A) I, apenas. 

(B) II, apenas. 

(C) III, apenas. 

(D) I e III, apenas. 

(E) I, II e III. 

 

Questão 34 

No âmbito do planejamento e orçamento público, o Plano 
Plurianual (PPA) e a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) 
desempenham papéis fundamentais na gestão 
orçamentária. O PPA estabelece as diretrizes, objetivos e 
metas da Administração Pública para um período de 
quatro anos, enquanto a LDO orienta a elaboração da Lei 
Orçamentária Anual (LOA) e assegura a compatibilidade 
com as metas e prioridades definidas no PPA. Com base 
nas características e finalidades desses instrumentos de 
planejamento, é correto afirmar que: 

 

(A) o PPA tem vigência de um ano e fixa exclusivamente as 
despesas correntes do governo. 

(B) a LDO é responsável por definir os programas e ações 
de governo para todo o mandato presidencial. 

(C) a LDO estabelece as diretrizes gerais de política fiscal e 
define as metas para a execução do orçamento anual, 
de acordo com as diretrizes estabelecidas pelo PPA. 

(D) o PPA e a LDO são independentes e podem ser 
elaborados de forma dissociada, sem a necessidade de 
compatibilidade entre eles. 

(E) o PPA tem como função exclusiva definir o valor global 
das receitas previstas para cada exercício financeiro, 
sem relação com a LDO. 

 

Questão 35 

De acordo com o Código Tributário Nacional, a 
competência tributária se refere à capacidade legal que os 
entes federativos possuem para instituir tributos. Um 
tributo específico está vinculado à prestação de um serviço 
público específico ou à utilização, efetiva ou potencial, de 
um bem público. 

 

Qual tributo se encaixa nesta definição? 

(A) Imposto. 

(B) Contribuição de melhoria. 

(C) Taxa. 

(D) Empréstimo compulsório. 

(E) Multa administrativa. 
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Questão 36 

Na contabilidade aplicada ao setor público, o Balanço 
Patrimonial é um dos principais demonstrativos financeiros 
e deve obedecer a uma estrutura específica. Conforme 
estabelecido pela Lei nº 4.320, de 17/03/64, e suas 
atualizações, o Balanço Patrimonial apresenta, entre 
outros grupos, os componentes patrimoniais que indicam a 
posição financeira da entidade pública. O grupo 
patrimonial que representa os direitos e bens que podem 
ser convertidos em benefícios econômicos futuros é: 

 

(A) passivo circulante. 

(B) patrimônio líquido. 

(C) passivo não circulante. 

(D) ativo. 

(E) receita de capital. 

 

Questão 37 

Na NBC TSP 07 (Norma Brasileira de Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público), há diretrizes claras sobre o 
reconhecimento e mensuração de ativos imobilizados no 
setor público. Entre os critérios estabelecidos, está a 
necessidade de refletir adequadamente o valor de 
substituição do ativo ao longo do tempo.  

 

Qual é o método recomendado pela NBC TSP 07 para 
refletir a perda de capacidade de serviço de um ativo 
imobilizado ao longo do tempo? 

(A) Reavaliação contínua de mercado. 

(B) Amortização linear. 

(C) Depreciação baseada no valor justo. 

(D) Depreciação sistemática ao longo da vida útil. 

(E) Provisão para desvalorização total ao fim da vida útil. 

 

Questão 38 

A Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de maio de 
2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), estabelece diversas 
regras de controle fiscal e limites para os entes públicos. 
Um desses dispositivos refere-se ao endividamento, 
estabelecendo que os entes federados devem manter sua 
dívida consolidada dentro de limites definidos. Qual é a 
penalidade principal para o ente que ultrapassar o limite 
da dívida consolidada líquida, sem realizar os ajustes 
dentro do prazo legal? 

 

(A) Suspensão de transferências voluntárias. 

(B) Proibição de contratação de novos servidores. 

(C) Congelamento dos repasses de receitas obrigatórias. 

(D) Revisão automática dos contratos de dívida. 

(E) Intervenção federal no ente público. 

 

Questão 39 

A escrituração contábil no setor público deve ser feita de 
forma sistemática e organizada, garantindo a correta 
apuração dos resultados. Um dos métodos mais 
tradicionais, amplamente utilizado, é o sistema de partidas 
dobradas, que assegura o equilíbrio dos lançamentos 
contábeis.  

 

Qual é a premissa fundamental do sistema de partidas 
dobradas aplicado à Contabilidade Pública? 

(A) O saldo final do ativo sempre será maior que o do 
passivo. 

(B) Toda entrada de receita deve ser compensada com 
uma saída equivalente no passivo. 

(C) Todo débito corresponde a um crédito de igual valor. 

(D) As variações patrimoniais ativas superam as passivas ao 
final do exercício. 

(E) O patrimônio líquido não sofre alterações a cada 
registro contábil. 

 

Questão 40 

O domínio público abrange os bens pertencentes à 
Administração Pública e é regido por princípios específicos, 
como a imprescritibilidade, impenhorabilidade e não 
oneração. Esses bens podem ser classificados em diversas 
categorias, de acordo com sua natureza e função, e sua 
administração, utilização e alienação são reguladas por 
normas que asseguram o interesse público.  

 

Com base no conceito e classificação dos bens públicos, e 
nas regras para sua administração, utilização e alienação, é 
correto afirmar que: 

 

(A) os bens de uso comum do povo, como ruas e praças, 
podem ser alienados após autorização legislativa. 

(B) os bens dominicais são os que a Administração utiliza 
para a prestação direta de serviços públicos, como 
prédios de escolas e hospitais. 

(C) a imprescritibilidade impede que a propriedade de 
bens públicos seja adquirida por particulares através de 
usucapião. 

(D) a impenhorabilidade dos bens públicos não se aplica 
aos bens de uso especial, permitindo que sejam 
penhorados para pagamento de dívidas da 
Administração. 

(E) a alienação de bens públicos dominicais pode ser feita 
sem licitação, desde que seja em benefício de 
entidades privadas que prestem serviços públicos. 

 


